

на над 200 млрд. долара от федералните фондове всяка година. Отчетен е бил безпрецедентен успех при осигуряване на обхвата на населението. В сравнение с предишни преброявания е постигнато забележително намаляване на неброяните лица. Въпреки тези успехи Бюрото по преброяването смята, че преброяването от 2000 г. не трябва да бъде буквално повторено и през 2010 г., защото са съществували неприемливи рискове и високи разходи. Новото проектиране (дизайн) най-общо се заключава в разделянето на преброяването на три интегрирани дейности, които да съдържат предимствата от предишното преброяване и в същото време да увеличат точността и качеството на данните и да намалят операционните рискове; да намалят времето за получаване на окончателните резултати (получаване на по-навременни данни); не на последно място да намалят разходите. Тези три интегрирани помежду си дейности ще включват: а) американско изучаване на населението на дадено конкретно място, б) внедряване на файл с адресите - топологично интегрирано географско кодиране и отнасяне и в) многогодишна програма за изчерпателно планиране, разработване и тестване на кратка форма на въпросник само за преброяването през 2010 г. Предстои да се разработи цялостната концепция на новопроктираното преброяване.

Във Франция също се работи по нова организация на преброяването, ос-

новаваща се на подвижно преброяване, предложена от Ласло Киш. Същността на тази форма на преброяване е, че всяка комуна с население под 10 000 души ще бъде изследвана един път за петгодишен период. По-големите комуни ще бъдат разделени на пет ротационни групи и всяка ротационна група ще бъде обект на изучаване един път на пет години. Причините за замислената промяна са предимно финансови - разходите за преброяването ще бъдат разпределени поравно за всяка от десетте поредни години. Освен това се предвижда комуните да разполагат с по-актуална информация веднъж на 5 вместо на 10 години.

Общото в представените доклади на Нидерландия и Израел бе описанието на новите моменти в методологията на преброяването, които се предвиждат и част от които са намерили място в подготвения съвместен проект на препоръки от ИКЕ/Евростат. Специално внимание беше отделено на условията, на които трябва да отговарят административните регистри, за да могат да бъдат използвани като източници на данни. На първо място по значение е обхватът на тези източници - дали могат да предоставят информация за цялата генерална съвкупност или за част от нея. На второ място е дали тези източници са централизирани или е необходимо да се ползват местни регистри. Трето, не по-маловажно, условие е лицата, които ще ползват тази информация да притежават